
5.Interpellation de M. Roman Juon: «Le manque de locaux de 
l’administration est évident, pourquoi ne pas acheter 
l’ancien immeuble de Spengler?» (I-78)1. 

 
M. Roman Juon (S). Cette interpellation est le rappel d'une 

question qui revient de temps en temps dans cette salle, par 
exemple le 18 janvier 1994 avec la motion 1168, à savoir ne 
serait-il pas opportun d'étudier la possibilité de regrouper 
l'administration municipale dans un immeuble, comme cela se 
fait partout en Italie et principalement en France où dans 
quasiment chaque ville, sous l'impulsion de la majorité, 
quelle soit de gauche ou de droite, les services de 
l'administration ont été regroupés dans un bâtiment construit 
avec une certaine fierté. Personnellement, j'en ai visité 
plusieurs, notamment à Grenoble.  

 
Ayant travaillé dans l'administration municipale durant 

quelques années, je suis toujours étonné du gymkhana que les 
citoyens ou les citoyennes doivent faire pour se rendre dans 
une administration. Pis encore, quand ils doivent se rendre 
auprès du Conseil administratif dont les bureaux sont 
éparpillés dans toute la Ville de Genève. Bientôt, pourquoi 
pas, le Conseil administratif devrait aussi s'installer à 
Meinier ou même à Annemasse, puisqu'on y mettra peut-être le 
musée d'ethnographie.  

 
L'idée est très simple: la Ville pourrait acheter le 

bâtiment de Spengler qui est vide depuis des années, j'y passe 
fréquemment et c'est toujours désespérément vide, tout comme 
d'autres bâtiments situés en ville de Genève. Bon, il paraît 
que ce bâtiment va être loué par l'Etat au profit des services 
du tuteur général.  

                     
1 «Mémorial 159e année»: Annoncée, (Mémo 61). 



 
Etant donné que la situation économique est suffisamment 

grave à Genève, il y a d'autres bâtiments qui sont libres ou 
qui vont le devenir. La Ville ne pourrait-elle pas envisager, 
soit d'en louer, comme le fait l'Etat – la plupart des 
départements de l'Etat sont regroupés dans un seul bâtiment – 
soit d'en construire un?  

 
Dans le cadre de l'Association des habitants du centre et de 

la Vieille-Ville, dans laquelle je siège, ainsi que plusieurs 
personnes dans cette salle, nous avons pensé qu'en libérant 
les locaux de l'administration situés dans la Vieille-Ville on 
pourrait y mettre des logements. Je prends simplement le 
département de M. Ferrazino. Si vous avez l'occasion de 
visiter ces bureaux – et c'est pour cela que par ma question 
écrite question écrite-78 et mon interpellation I-85 je 
demande qu'il y ait une journée «portes ouvertes» de 
l'administration municipale – vous constaterez que c'est 
magnifique, c'est chou, c'est adorable, mais c'est irrationnel 
au possible. A la place de ces bureaux, on pourrait tout 
naturellement faire des logements, ce serait une façon de 
redonner vie à la Vieille-Ville. On pourrait transformer une 
partie des bureaux de l'administration municipale et de 
l'administration cantonale en logements. Avant tout, et j'en 
terminerai par là, on doit penser aux citoyens et aux 
citoyennes et leur permettre de se rendre rapidement sur les 
lieux de l'administrations où ils sont convoqués, en utilisant 
les transports en commun.  

 
Le Conseil administratif répondra ultérieurement. 

 


